



Бердыкина Алина  
Холмогойская СОШ

«Мое село вчера, сегодня и завтра.»  
Та сторонка вся в березках,  
Это край любимый мой,  
Сколько виделась мне в грезах  
Деревенька Холмогой!

Этими строчками из песни о моем родном селе я хочу начать свое сочинение. Деревня наша старинная: в этом году ей исполнилось 317 лет. По преданию, «Холмогой»

переводится как «гора змей», основали наше село буряты.

У нас очень красивая природа. Село окружают в основном березовые леса, посередине протекает речка «Заларинка». Недалеко от деревни есть озеро. Особенно красиво здесь летом и осенью.

Это село для меня самое родное. В нем я хоть и не родилась, но впервые пошла в школу, познакомилась тут с первым учителем, с друзьями, которые сейчас для меня немало значат. Мне кажется, что для человека, любящего свое село, нет места прекрасней. Свежий воздух, родная скамейка, стадо пасущихся коров, и даже самая малость наполняет желанием жить.

Я знаю, что в нашем селе жизнь всегда кипела. В середине 20 века, а может и раньше, в Холмогое были водяная мельница, птичник, маслобойка, крольчатник. Ссылные литовцы недалеко от деревни посадили сад (сейчас сохранились еще некоторые деревья). Во второй половине 20 века у нас был совхоз «Холмогойский». В хозяйстве было несколько молочных ферм, телятник, свиноферма, засеивались многочисленные поля. В 90-ые годы, конечно, все заглохло. Фермы были разрушены, поля зарастали...

Но деревня наша не умерла. Здесь было основано ОАО «Восход», стали засеивать поля. Появились фермерские хозяйства, у людей есть работа. Сейчас у нас все поля засеиваются, нет пустующих земель, как в других уголках России. У нас ремонтируют дороги, есть средняя школа, клуб, где роскошный танцевальный зал, большой зрительный зал, библиотека, ведутся различные кружки. В нашем селе есть детский сад, которому, кстати, требуется ремонт. Историю моего села продолжают

мои односельчане. Это и спортсмены, представляющие село на различных соревнованиях. Это и учителя моей школы, и школьники, проводящие различные акции и субботники, заботящиеся о чистоте села, и наши сельские хореографы, вокалисты, и все, любящие свое село.

В нашем селе проживает около тысячи человек. Есть еще две деревеньки, относящиеся к нашему поселению. Это Романово (названа так потому, что основал ее купец Романов) и Сенная Падь (эта деревенька окружена полями и лесами). В нашем поселении проживают и русские, и татары, и удмурты, и живут дружно. Часто у нас проводятся различные мероприятия: и день Села, и Проводы Зимы, и Новый Год, и различные соревнования. Холмогой известен и в районе как активный участник различных мероприятий.

Но самое главное богатство на селе- это люди. Многие остались в родной деревне, работают, благоустраивают свои дома и не жалеют о том, что живут в селе. В школе мы тоже приучаемся к труду на земле: у нас есть большой пришкольный участок, и мы обеспечиваем овощами не только себя, но и некоторые школы в районе.

В моем селе есть все, что нужно. У нас много детских площадок, магазинов и мест для отдыха, где можно хорошо провести время. Мое село никогда не стоит на месте, оно растет и процветает. И надеюсь, что в будущем оно будет еще активнее идти вперед, расширяться, будут строиться новые детские сады, спортивные площадки, магазины, клубы. И я, конечно же, всегда буду поддерживать в этом родное село. Мне кажется, я никогда не смогу его покинуть на долгое время, ведь это как оторвать частичку своей души.

А закончить свое эссе я хочу также строчками из песни о нашем селе:

По чужим сторонам разбросало нас,  
Стали молодость мы забывать.  
Только время пришло,  
И душа сейчас по родным стала вдруг тосковать,  
По родным уголкам и сторонкам,  
По местам, где мы начали век,  
Потому что у дома родного  
Остается душой человек.